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【【【【公開用公開用公開用公開用】】】】    平成平成平成平成２８２８２８２８年年年年    第第第第９９９９回教育委員会回教育委員会回教育委員会回教育委員会（（（（定例定例定例定例会会会会））））会議録会議録会議録会議録    

※秘密会議の決定があった議案審議、及び審議内容によって個人等が特定される恐れがある発言内

容は公開していません。 

 

期日：平成２８年７月２１日（木） 

開会：午前１０時１５分 

閉会：午前１１時１５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１．会議日程 

日程第 １ 会議録署名委員の指名について 

日程第 ２ 第７回（６月定例会）会議録の承認について 

日程第 ３ 第８回（７月臨時会）会議録の承認について 

日程第 ４ 教育長の報告 

日程第 ５ 非公開とする審議事項について 

日程第 ６ 議案第５０号 就学援助に係る要保護・準要保護児童・生徒の認定について 

日程第 ７  議案第５１号 平成２９年度使用教科用図書の採択について 

日程第 ８ 諸報告 

 

２．出席委員 

山下勝一（委員長）、古川佐奈江（委員）、田中久美子（委員）、柗本修吾（委員）、藤本敏明（教

育長） 

 

３．欠席委員 

 なし 

 

４．議場に出席した者 

舛本伸弘（教育部長）、中 文近（学務課長）、中田清治（社会教育課長）、福嶋光浩（教育審議

員）、松尾伸之（学務課長補佐）、原田和久（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務課主幹） 

 

５．教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○委員長（山下勝一君） おはようございます。出席委員が定足数に達しておりますので、これ

より平成２８年第９回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布

してあるとおりでございます。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○委員長（山下勝一君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に田中委員、及び松尾学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 
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日程第２ 第７回（６月定例会）会議録の承認について 

○委員長（山下勝一君） 次に日程第２。平成２８年第７回定例会の会議録の承認についてを議

題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（松尾伸之君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○委員長（山下勝一君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第７回の委員会会議録

については承認することにご異議ございませんか。 

 ［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（山下勝一君） 全員ご異議なしということで承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 第８回（７月臨時会）会議録の承認について 

○委員長（山下勝一君） 次に日程第３。平成２８年第８回臨時会の会議録の承認についてを議

題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（松尾伸之君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○委員長（山下勝一君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第８回の委員会会議録

については承認することにご異議ございませんか。 

 ［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（山下勝一君） 全員ご異議なしということで承認することに決定いたしました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

○委員長（山下勝一君） では次に日程第４。教育長の報告をお願いいたします。 

○教育長（藤本敏明君） それでは６月から７月に掛けての諸般の報告の中で、特に阿村小学

校の経営訪問、中北小学校の総合訪問、龍ヶ岳中学校の経営訪問、大変お世話になりました。

また、柗本委員が７月２日から加わられましたけれども、その時、臨時教育委員会議があり

ましたし、その後青少年育成市民会議並びに社会を明るくする運動推進大会、大変世話にな

りました。７月８日に長崎県の教育庁の義務教育課より訪問がございました。なぜ来られた

かというと、本市のコミュニティスクールが非常にホームページ等を見て特徴があるので伺

いましたということでした。長崎県は、コミュニティスクールがほとんど無いそうです。た

だ、学校支援地域本部というのがあるそうです。やはり、このご時世では作らなければなら

ないだろうと、その時、文科省のコミュニティスクールというのは非常に作りにくいという

ことで、ここはユニークなことをやっているということで見に来られました。それからもう

一つは、岩谷地区の土砂災害のことで、子供たちのケアについて、非常に私たちも心配して

おりました。スクールカウンセラーの指導を受けたりして、どうにか子供たちも立ち直って

元気にやっているという状況でございます。以上でございます。 

○委員長（山下勝一君） はい、ありがとうございました。今の教育長の報告について何かお尋

ね等がありましたらよろしくお願いします。よろしいでしょうか。それでは続けさせていただ

きます。 
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   日程第５ 非公開とする審議事項について 

○委員長（山下勝一君） 次に日程第５。非公開とする審議事項についての意見を伺います。日

程第６の議案第５０号就学援助に係る要保護・準要保護児童・生徒の認定について、日程第８

諸報告の第（２）の不登校児童・生徒の状況について、同じく第（３）いじめの状況について、

同じく第（８）職員の懲戒処分については、プライバシー保護のため秘密会といたしますが、

これにご異議はございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（山下勝一君） ご異議なしと認め、議案第５０号及び諸報告の第（２）、第（３）、第

（８）については秘密会といたします。 

 

日程第６ 議案第５０号 就学援助に係る要保護・準要保護児童・生徒の認定について 

○委員長（山下勝一君） それでは日程第６。議案第５０号就学援助に係る要保護・準要保護児

童・生徒の認定についてを議題といたします。この議題は秘密会といたします。この議案につ

いて事務局からの説明を求めます。 

 

※※※※【【【【    議案第議案第議案第議案第５０５０５０５０号号号号はははは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    

 

【【【【秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了】】】】    

日程第７ 議案第５１号 平成２９年度使用教科用図書の採択について 

○委員長（山下勝一君） 続きまして日程７。議案第５１号平成２９年度使用教科用図書の採択

についてを議題といたします。この議案について事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（中文近君） 資料の４ページをご覧ください。議案第５１号平成２９年度使用教科

用図書の採択についてご説明します。義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律及

び上天草市立小・中学校使用教科用図書採択に関する規程第５条の規定に基づき、平成２９年

度使用教科用図書を次のとおり定めるものとする。平成２８年７月２１日提出、上天草市教育

委員会教育長藤本敏明。平成２９年度使用教科用図書採択は、次のページから、小学校と中学

校の分をそれぞれ掲載していますので御確認ください。今回は前年度と変わっておりません。

提案理由といたしまして、天草地区教科用図書採択協議会から、平成２９年度使用天草地区教

科用図書採択協議結果の通知が行われました。小中学校の使用教科用図書の採択については、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第１項第６号の規定により教育委員会が採

択の決定をする必要があります。これが、この議案を提出する理由でございます。よろしくお

願いします。尚、この教科用図書採択につきましては、小中学校それぞれ４年に１回、天草地

区教科書用図書採択協議会で採択について協議されたものが通知されるということになってお

ります。直近では、平成２６年度に小学校分、平成２７年度に中学校分が協議会で採択につい

て協議され、その結果が通知されているところでございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（山下勝一君） ありがとうございました。以上で事務局からの説明が終わりました。

委員の皆さんから何か質疑等はございませんか。ございませんでしょうか。それではお諮りい

たします。議案第５１号は只今ご審議いただきました通り、承認することにご異議ございませ

んか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（山下勝一君） それではご異議なしと認めます。よって本案はご審議いただきました

通り承認することに決定いたしました。 
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日程第８ 諸報告 

○委員長（山下勝一君） 次に日程第８。諸報告に入らせていただきます。まず報告第（１）８

月の行事予定について説明をお願いいたします。 

○教育審議員（福嶋光浩君） 資料の７ページをご覧ください。８月の主な行事をお知らせし

たいと思います。まず、５日の金曜日に子供議会が大矢野庁舎の議場で行われます。８日の

月曜日から高校の女子バレー部の夏合宿が１２日まで行われます。８ページをご覧ください。

２２日の月曜日が８月の教育委員会議になります。あとは色々な研修関係が夏休みというこ

ともあって開催されます。以上です。 

○委員長（山下勝一君） 以上で事務局からの説明が終わりました。これらの説明について何か

質疑はございませんか。なければ次の報告第（２）、第（３）に移らせていただきます。報告第

（２）、第（３）は秘密会といたします。では報告第（２）不登校児童・生徒の状況についての

説明をお願いします。 

 

※※※※【【【【    報告第報告第報告第報告第２２２２及及及及びびびび報告第報告第報告第報告第３３３３はははは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    

 

【【【【秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了】】】】    

○委員長（山下勝一君） ありがとうございました。他にございませんでしょうか。なければ次

の報告第（３）いじめの状況についての説明をお願いいたします。 

    

※※※※【【【【    報告第報告第報告第報告第２２２２及及及及びびびび報告第報告第報告第報告第３３３３はははは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    

 

【【【【秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了】】】】    

○委員長（山下勝一君） 以上で事務局からの説明を終わりましたが、委員さんから何か質疑は

ございませんか。なければここで秘密会を終わります。次に報告第（４）教職員の勤務時間管

理についての説明をお願いいたします。 

○教育審議員（福嶋光浩君） １０ページをご覧ください。６月の状況を載せております。７

月に入りますが、夏休み等もありますので、７月８月、特に８月は勤務超過をしないよう、

校長先生方にも先月の校長会でお願いしているところです。勤務時間の管理については以上

です。 

○委員長（山下勝一君） 以上事務局からの説明がありましたが、委員さんの方から何か質疑等

ございませんか。なければ次に報告第（５）総合訪問・経営訪問についての説明をお願いいた

します。 

○教育審議員（福嶋光浩君） １１ページをご覧ください。２学期以降の総合訪問ですけど、

永野前委員長の後に柗本委員さんが入られましたので、残り２学期、姫戸中、教良木小、維

和中を４名の委員さんに参加していただければと思います。そして経営訪問につきましては、

前々回に２学期以降は割り振るよう依頼がございましたので、私の方で割り振りをさせてい

ただきましたので、この後それぞれの委員さん方でスケジュールに合わせられて、変更され

ましたら私の方に連絡頂ければ訂正して、８月の中旬くらいには各学校にお知らせをしたい

と思っております。以上です。 

○委員長（山下勝一君） ありがとうございました。説明がございましたけれども、何か質疑は

ございませんか。 

○委員（柗本修吾君） すみません、総合訪問と経営訪問について説明していただけますか。 
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○教育審議員（福嶋光浩君） 総合訪問につきましては日程が終日ございます。委員さん方に

つきましては、午前中の参加というようなことになります。形態はですね、天草教育事務所

の方に本市が要請するという形になりますので、教育事務所の方から所長以下、指導主事を

含め８名来られて指導をされます。経営訪問につきましては教育委員会事務局と委員さん２

名が訪問させていただくという形態になります。 

○委員（柗本修吾君） 総合訪問は授業参観みたいなものですか。 

○教育審議員（福嶋光浩君） 内容につきましては、総合訪問につきましては授業参観と、後

はそれぞれですけど分科会を行います、例えばある先生が数学の授業をされたら数学の指導

主事が１時間色々授業を見た感想とかを行います。経営訪問につきましては、学校規模によ

りますけど学級数が多いところで約２時間、学級数が少ないところで１時間、授業参観を見

回りします。 

○教育長（藤本敏明君） 学校の課題をみんなで話し合うんですね。 

○教育審議員（福嶋光浩君） 校長先生とですね。後は諸表簿の点検は指導係の方でやるとい

うのが大きな流れとなってます。 

○委員（柗本修吾君） ありがとうございました。 

○委員長（山下勝一君） よろしいでしょうか。他にご質問等はございませんでしょうか。次に、

報告第（６）社会教育委員会議の結果について説明を求めます。 

○社会教育課長（中田清治君） 議案書の１２ページをお願いいたします。平成２８年度第１回

上天草市社会教育委員会議を６月２８日午後２時から、大雨による国道の冠水などで３人の委

員の方が欠席でありましたが、田中委員長ほか６人の出席により、松島庁舎２階小会議室で開

催しました。今回は、改選後の第１回の会議で、教育長から委嘱状の交付、また、人事におき

ましては、委員長に田中道範委員、副委員長に成田照美委員が選出されました。議事としまし

ては、社会教育委員について、平成２８年度事業計画及び予算について審議され、事務局から

行事予定などの報告事項を行いました。内容についての質疑応答では、地域の活動において、

若い人の参加が少ない。高齢者や子どもへの補助事業等はあるが、若者を取り組んだ地域の活

動に対する支援はないのかの質問に対し、事務局としましては、住民活動の要望は多種多様化

している中、地域の子どもを中心とした学校・家庭・地域連携推進事業や、地域教育力醸成に

よる安心子育て支援の島づくり事業などに取り組み、子育て世代の定住人口の増加を目的に地

域の活性化を図りますと回答いたしました。姫戸図書館の移転についての質問には、事務局よ

り１０月に新図書館へ移転予定で、室内の広さが狭くなるため約３割の図書は置いていく予定

と説明しました。また、関連しまして大矢野地区の自治公民館を、仮設図書館として活用でき

ないか。姫戸の３割の図書を生かしてもらいたいとの意見に対し事務局としましては、本の貸

出等さまざまな問題がありますので、今後検討していたいと回答しました。報告事項では、平

成２８年熊本地震による、社会教育課が管理する施設の被害状況報告。７月及び８月の行事予

定の報告及び出席依頼。また、市の情報を発信するLINEによるポイントの紹介の説明をおこな

ったところです。以上で説明を終わります。 

○委員長（山下勝一君） 事務局からの説明がありましたが、委員のみなさまからご質疑等ござ

いませんか。なければ次に報告第（７）後援等名義使用承認の報告について説明をお願いいた

します。 

○学務課長（中文近君） 資料の１３ページをご覧ください。学務課の方では、（１）の平成２

８年度天草郡市学校給食研究協議大会、主催が天草郡市学校給食会、これが８月２３日に行

われます。それと（２）あまくさっ子ンクール、２８年の７月から２９年の１月まで開催さ

れますけれども、これ展示ということです。主催者がＮＰＯ法人美しい天草づくりネットワ
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ーク。この２件について後援名義を承認しております。行事の内容等については、記載のと

おりでございます。 

○社会教育課長（中田清治君） 資料の１４ページ、１５ページをお願いします。まず、行事名、

早寝早起き朝ごはんと体験の風を起こそう！天草子育てフォーラムで、趣旨としましては、子

供の生活リズム改善推進運動と体験活動の推進であります。日時・場所につきましては、８月

２０日土曜日１２時から天草市民センターで開催され、主催者は、天草子育てフォーラム実行

委員会からの申請であります。料金につきましては、無料となっております。次に、行事名、

平成２８年度ふれあい広場で、趣旨は、子供たちを取り巻く社会環境が変化する中、子供たち

が「遊びの楽しさ」「自然の中で身体を動かすことの大切さ」「話すことの大切さ」を実感する

ことであります。日時・場所は、８月２１日日曜日９時３０分から大矢野老人福祉センターで

開催され、主催者は、上天草市社会福祉協議会からの申請です。料金は、食べ物等の購入が有

料になるとのことです。次に、行事名、上天草市子ども会連絡協議会球技大会で、趣旨は、上

天草市の子ども会会員が一堂に集い、球技を通して相互の親睦と融和を図るとともに、子ども

会活動の促進と子どもの健全育成を図る。また、熊本県子ども会連合会球技大会の予選会を兼

ねております。日時・場所は、７月２４日日曜日９時から予定していましたが、募集したとこ

ろ、ソフトボールの部で１チーム、ビーチバレーの部で１チームであったため、今大会は中止

することになりました。なお、県大会につきましては、今回応募の２チームを、上天草市の代

表として推選いたします。次に、行事名が、熊本市子ども会・上天草市子ども会交流会で、趣

旨は、熊本市、上天草市の子ども会会員が一堂に会し、体験活動を通して地域を超えた子ども

会相互の親睦と交流を深めるとともに、ジュニアリーダーの育成を図ることでございます。日

時・場所は、７月３０日土曜日１０時３０分から、３１日日曜日１５時３０分までの１泊２日

の日程で、熊本県天草青年の家他で開催されます。主催者は、熊本市子ども会育成協議会、上

天草市子ども会連絡協議会からの申請です。料金は、無料となっております。以上で報告を終

わります。 

○委員長（山下勝一君） 事務局からの説明がありましたが、委員のみなさまからご質疑等ござ

いませんか。 

○委員（田中久美子君） （５）番の子ども会球技大会の県大会に出場されるチームを教えてく

ださい。 

○社会教育課長（中田清治君） ソフトボールの部が教良木子ども会。ビーチバレーボールの部

が亀の迫子ども会の２チームになります。 

○委員長（山下勝一君） 他にございませんか。なければ次に進みます。次に報告第（８）職員

の懲戒処分についての説明をお願いいたします。 

 

※※※※【【【【    報告第報告第報告第報告第８８８８はははは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    

 

【【【【秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了秘密会議終了】】】】    

○委員長（山下勝一君） ありがとうございます。他にご質疑等はございませんか。よろしいで

すか。それでは、以上で予定された案件は全て終了しました。これをもって平成２８年第９

回教育委員会定例会を閉会いたします。大変お疲れ様でした。 

閉会 午前１１時００分 

 

 

 

 


